
     
 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 24 LUGLIO 2023 N. 133 

I Commissione assembleare permanente 
 
Affari istituzionali, Cultura, Istruzione, 
Programmazione e bilancio 
 

 
PRESIEDE IL PRESIDENTE MARINELLI 

 
Assiste la dirigente del Servizio Affari legislativi e coordinamento Commissioni assembleari Moroni, con 
funzioni di Segretaria della Commissione.. 

Il 24 luglio 2023, alle 12:15, si è riunita la I Commissione assembleare permanente, convocata dal 
Presidente della Commissione medesima (agli atti prot. n. 5231), presso la sala Grifantini, al terzo piano del 
Palazzo delle Marche, in piazza Cavour 23 ad Ancona.  
 
Partecipa alla seduta, ai sensi del comma 2 dell’articolo 29 del Regolamento interno, il Consigliere Baiocchi. 

 
Il Presidente, constatato che, a norma dell’articolo 27 del Regolamento interno, la Commissione è stata 
regolarmente convocata e che, ai sensi del comma 2 dell’articolo 28 del medesimo Regolamento, è in 
numero legale, dichiara aperta la seduta. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 
Approvazione del verbale della seduta precedente 

 
Il Presidente, ai sensi del comma 9 dell’articolo 29 del Regolamento interno e previa verifica del numero 
legale, pone in votazione il processo verbale della seduta n. 132 del 17 luglio 2023. 

 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
I Consiglieri Cesetti e Ciccioli entrano alle 12:25. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 
Proposta di legge n. 148/22 “Modifiche alla legge regionale 19 luglio 1992, n. 29 (Disciplina del servizio 
volontario di vigilanza ecologica)”, relatori Marcozzi e Biancani. Esame e votazione della relazione negativa. 
 
Il Consigliere Marcozzi ritiene che la proposta non debba essere approvata dall’Assemblea per la 
motivazione della quale viene data lettura. 
 
Il Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del Regolamento 
interno, pone in votazione la relazione negativa. 
  
La Commissione approva. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 
Proposta di legge n. 179/23 “Celebrazioni dell'illustre Ordine dei frati Cappuccini quale patrimonio 
Religioso e Culturale della Regione Marche e del mondo in vista dei cinquecento anni della nascita”, relatori 
Marcozzi e Biancani – Esame ed eventuale approvazione. 
 
Il Presidente apre la discussione generale. 
 
La Consigliera Marcozzi chiede di rinviare la discussione della proposta a una seduta successiva 
all’approvazione, da parte del Consiglio, della legge regionale di assestamento del bilancio. 
 
Il Presidente pone in votazione la proposta di rinvio. 
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La Commissione approva.  
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 
Proposta di legge n. 181/23 “Sostegno ai carnevali storici”, relatori Assenti e Ruggeri – Esame 
 

Il Presidente propone di rinviare la discussione a una seduta successiva all’approvazione, da parte del 
Consiglio, della legge regionale di assestamento del bilancio. 

 
La Commissione approva. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 
Proposta di legge n. 178/23 “Incentivi alla circolazione dei crediti fiscali”, relatori Marcozzi e Ruggeri – 
Esame 
 
Il Presidente, considerato che è stata presentata la proposta di legge n. 207/23 (Promozione e gestione 
della circolazione dei crediti fiscali per l’efficientamento energetico del patrimonio edilizio nelle Marche), 
propone di rinviare la discussione ad una successiva seduta. 
 
La Commissione approva. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 
Proposta di legge n. 207/23 “Promozione e gestione della circolazione dei crediti fiscali per 
l’efficientamento energetico del patrimonio edilizio nelle Marche” - Nomina relatori 
 
Il Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del Regolamento 
interno, pone in votazione la proposta di nominare la Consigliera Marcozzi quale relatrice di maggioranza e 
la consigliera Ruggeri quale relatrice di minoranza. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
Il Presidente pone in votazione la proposta di procedere all’abbinamento ai sensi dell’articolo 89 del 
Regolamento interno della proposta di legge n.207/23 con la proposta di legge n. 178/23 “Incentivi alla 
circolazione dei crediti fiscali”. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 
Proposta di legge n. 182/23 “Istituzione del mese e della Giornata regionale dell’anziano”, relatori Ciccioli 
e Cesetti. Esame ed eventuale approvazione. 
  
Il Presidente apre la discussione generale. 

Il Consigliere Cesetti comunica di aver presentato due emendamenti, che vengono distribuiti ai componenti 
della Commissione ed illustrati. 
 
Il Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del Regolamento 
interno, pone in votazione gli emendamenti presentati.  
 
Emendamento n. 1 a firma del Consigliere Cesetti (Inserimento dell’articolo 1 bis): 
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La Commissione approva all’unanimità. 
 
Emendamento n. 2 a firma del Consigliere Cesetti (Emendamento all’articolo 2): 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
Emendamento n. 3 a firma del Presidente Marinelli (Sostituzione dell’articolo 4) 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
Il Presidente al termine della votazione degli emendamenti, previa verifica del numero legale previa verifica 
del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del Regolamento interno, procede alla votazione 
degli articoli; 
 
Art. 1 (Finalità) 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
Art. 1 bis (Sportelli Antitruffa per gli anziani vittime di reati contro il patrimonio mediante frode) 
come inserito 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
Art. 2  (Mese per la prevenzione e Giornata regionale dell'anziano) come emendato 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
Art. 3  (Iniziative di sensibilizzazione): 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
Art. 4 (Disposizioni finanziarie) come emendato 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
Il Presidente, al termine della votazione degli articoli, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 
dell’articolo 28 del Regolamento interno, pone in votazione la proposta di legge n. 182/23, ai fini 
dell’iscrizione all’ordine del giorno dell’Assemblea legislativa, autorizzando il coordinamento tecnico della 
proposta. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 
Proposta di legge n. 184/23 “Misure a sostegno del sistema dell’alta formazione e specializzazione 
artistica e musicale delle Marche”, Relatori Baiocchi e Biancani – Esame 
 
Il Presidente apre la discussione generale. 
 
Intervengono il Consigliere Baiocchi che illustra la proposta e il Consigliere Biancani. 
 
Al termine il Presidente propone di rinviare la discussione alla successiva seduta. 
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La Commissione approva. 
  
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 

Proposta di legge n. 206/23 “Celebrazioni del centenario della nascita di Mario Giacomelli (1925-2025)” 
Nomina relatori 
 

Il Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del Regolamento 
Interno, pone in votazione la proposta di nominare il consigliere Ciccioli quale relatore di maggioranza e il 
consigliere Mangialardi quale relatore di minoranza. 

 
La Commissione approva all’unanimità. 
 

Non avendo nessun altro chiesto di intervenire, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore   12:40. 

    
   La dirigente del Servizio Affari legislativi                                            Il Presidente 
 e coordinamento Commissioni assembleari                                     (Renzo Marinelli) 
                     (Elisa Moroni)                                                                  
                                                            
 
 
   
        
 
 
 
 
 
 

 


		2023-09-20T11:57:20+0200
	RENZO MARINELLI


		2023-09-20T15:40:47+0000
	Elisa Moroni




